

# БАБЫНИНСКИЙ вестник



6 октября 2012 года  
суббота  
№ 80 (10684)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.  
Газета основана 7 декабря 1930 года. Свободная цена.

12+

ВИЗИТЫ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## Интерес к производству района



2 октября с рабочей поездкой нашу область посетил помощник Президента Российской Федерации Юрий Петрович Трутнев. В ходе рабочей поездки помощника Президента РФ Ю.П. Трутнева и губернатора Калужской области А.Д. Артамонова заинтересовалась работа сельскохозяйственного предприятия Бабынинского района ООО «Центр генетики «Ангус». Во время посещения хозяйства, высокие гости осмотрели площадки для откорма скота. Руководство сельхозпредприятия ознакомило Ю.П. Трутнева и А.Д. Артамонова с технологией содержания племенного стада и перспективой развития производства. В ходе посещения Ю.П. Трутнев заметил, что лучше один раз увидеть.

Как считает Ю.П. Трутнев, «губернатор Калужской области А.Д. Артамонов делает то, чем должны заниматься все губернаторы Российской Федерации. Он привлекает инвестиции и создает все условия для работы. Создает новые рабочие места. Мы готовимся к Госсовету и об этом будет идти речь». Журналисты поинтересовались, что скажет губернатор области на предстоящем Госсовете. А.Д. Артамонов ответил, что если ему дадут возможность выступить, он постарается сделать свое выступление интересным для других.

«Опыт по организации данной работы у нас есть. Но теперь он не только у нас. К нам приезжают наши коллеги. Они этот опыт распространяют и совершенствуют. Для меня, как для губернатора, важно чтобы регион развивался, но, как для человека, мне очень важно, чтобы наш опыт не оставался только у нас, но и распространялся дальше. И если применяется наша практика, мне становится приятней вдвое. На Государственном совете, как правило, принимаются такие решения, которые работают много лет и мы будем участниками данного процесса».

Во время посещения ООО «Центр генетики «Ангус» помощника Президента РФ Ю.П. Трутнева и губернатора Калужской области А.Д. Артамонова сопровождали министр сельского хозяйства Калужской области Л.С. Громов, глава администрации МР «Бабынинский район» Н.А. Калиничев, заместитель главы администрации МР «Бабынинский район» Н.Я. Фирсов.

А. КАЛИНИН.  
Фото автора.



ДЕМОГРАФИЯ

## В сентябре

в районе родились 19 детей: 6 мальчиков и 13 девочек.  
В брак вступили 77 пар, а на октябрь подано 38 заявлений.

Развелись 14 пар.

Умерли 16 человек: 11 мужчин, средний возраст 65 лет, 5 женщин – 68 лет.

В. ЕВСТРАШКИНА, зав. отделом ЗАГС.



## За активное участие

О прошедшей в Калуге традиционной областной агропромышленной выставке-ярмарке «Калужская осень-2012» наша газета уже рассказывала. Сообщали мы о награждении по итогам выставки и работы за год в целом МР «Бабынинский район», ООО «Агросистемы» и ООО «Центр генетики «Ангус».

Приятно, что награжденных больше. Свои награды учредила и Калужская торгово-промышленная палата. Дипломов ТПП за активное участие в областной агропромышленной выставке-ярмарке удостоены Бабынинского района (председатель совета И.Ш. Язудаев), ООО «Аврора» (генеральный директор Б.С. Сафаров) и КФХ «Трифан Дмитрий Андреевич» из села Утешево.

Поздравляем!

ОФИЦИАЛЬНО

## В Калуге будут производить автодвигатели

В Калуге губернатор области Анатолий Артамонов встретился с генеральным директором ООО «Фольксваген Груп Рус» г-ном Маркусом Озеговичем и директором калужского автозавода доктором Йозефом Баумертом.

Обсуждались перспективы строительства в Калуге на территории технопарка «Грабцево» завода автомобильных двигателей. Его возведение планируется начать в марте 2013 года, ввод в эксплуатацию намечен на 2015 год. На новом предприятии, рассчитанном на 500 рабочих мест, будут применяться самые современные разработки в области моторостроения, что существенно повысит экологическую безопасность производства.

Говоря о значимости расширения промышленной отрасли региона за счет открытия новых предприятий, Анатолий Артамонов подчеркнул, что одним из важных условий должна быть их высокая технологичность. «Использование в процессе производства современного оборудования позволит выпускать высококачественную продукцию, в полной мере отвечающую требованиям рынка», – отметил глава региона.



## Калужская область и Литва нацелены на сотрудничество

Калужскую область с рабочим визитом посетила литовская делегация во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Литовской Республики в Российской Федерации г-ном Ренатасом Норкусом.

В ходе встречи с губернатором области Анатолием Артамоновым обсудили перспективы сотрудничества в различных отраслях экономики, в сельском хозяйстве, а также в сфере туризма и культуры.

Губернатор также отметил, что строительство на севере региона крупного транспортно-логистического терминала предусматривает существенное расширение круга деловых партнеров Калужской области. Ими, по мнению главы региона, могли бы стать и страны Балтии.

Управление по работе со СМИ  
администрации губернатора области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:  
[www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru)

# «Учителями славится Россия»

**28 сентября в школе № 15 г. Калуга состоялся очередной ежегодный конкурс «Молодой учитель года». В нашей области он проводился третий раз, собирая самых талантливых, эрудированных молодых педагогов.**

В этом году участниками конкурса стали представители 18 муниципальных районов и 2 школ города. Всего 23 педагога.

С приветственным словом перед собравшимися выступил проректор КГУ им. К.Э. Циолковского В.Б. Королев. Он сказал: «Профессия учителя трудная, интересная, требующая огромного внимания к детям и к самому себе. Педагог должен любить, а потом учить!»

Его выступление было продолжено начальником управления министерства образования и науки Калужской области Л.И. Ереминой. Любовь Ивановна поздравила всех присутствующих с наступающим Международным днем учителя и отметила, что в этом году конкурс собрал в 2 раза больше участников, чем в прошлые годы, а это значит, что он будет жить, совершенствоваться и привлекать молодежь в школы. «Все вы молоды, красивы, целеустремленны, талантливы и смелы! Все вы уже победители! Мы вами гордимся!»

А мы гордимся нашими участниками конкурса «Молодой учитель года», которые представляли наш район – Евгенией Владимировной Кочановой, учительницей математики МОУ «СОШ № 2» п. Бабынино.



бынино и Еленой Викторовной Осиповой, учителем иностранного языка МКОУ «СОШ № 2» п. Воротынск.

Конкурс проходил в 2 этапа: заочный, с 20 по 27 сентября, где все участники на суд жюри представляли образовательные и воспитательные программы по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию, и очный, 28 сентября, самопрезентация и решение педагогической ситуации.

За ходом конкурса следило компетентное жюри – представители министерства образования и науки Калужской области, института Модернизации образования, информационно-методического центра,

министерства молодежной политики, преподаватели КГУ им. К.Э. Циолковского.

На фоне лидеров наши участницы держались уверенно, выступали с достоинством, привлекая внимание публики. Они подготовили качественные презентации с музыкальным сопровождением, стихами, цитатами и фотографиями. Ровно 5 минут давалось каждому участнику для защиты, 5 минут, чтобы рассказать о себе, о школе, о любимом деле, о детях, о планах и мечтах. Рассказать так, чтобы тебя слушали, услышали и поняли. Кажется просто, а на самом деле так трудно, 5 минут кажутся вечностью. Дрожит голос, замирает душа, неистово бьется сердце. Но нужно себя преодолеть, справиться с волнением, перебороть себя. Это испытывает каждый конкурсант. Ведь помимо членов жюри за каждым словом, жестом наблюдают сотни посторонних глаз из групп поддержки. И здесь хочется сказать слова благодарности за внимание и помощь, оказанную при подготовке к конкурсу и



во время его проведения, директору МОУ «СОШ № 2» п. Бабынино Марине Сергеевне Волошевой и зам. директора по ИКТ этой школы Лилии Евгеньевне Клишиной. Эти замечательные педагоги, многократные участницы подобных конкурсов и просто милые женщины, держали наших конкурсанток в зоне внимания и оказывали необходимую моральную поддержку.

И пусть мы не заняли призового места, но большое спасибо Евгении Владимировне Качановой и Елене Викторовне Осиповой за представление нашего района на региональном уровне. Каждая из вас внесла свой вклад в развитие образования района и области, о чем свидетельствуют почетные грамоты министерства образования и науки Калужской области, которыми были награждены все участники конкурса.

Удачи вам, дальнейших успехов в выбранной вами профессии учителя. С праздником!

Т. ФИЛИНА,  
директор МКОУ ММЦ.



Сегодня к вам простились руки наши,  
Поклон вам низкий! Если...  
Если бы могли,  
Не только мы – и каменные башни,  
Вам поклонились низко б, до земли!  
С. Кирсанов.

Накануне международного праздника – Дня пожилых людей – в историко-краеведческом музее прошла встреча, которая объединила людей разного возраста, разных поколений. Отличительной чертой российской жизни всегда была связь поколений, а также тесные семейные узы между родными и детьми. Эту замечательную традицию очень важно сохранять, что мы и делаем сегодня.

Цель проведения мероприятия – нравственно-патриотическое воспитание молодежи.

По сложившейся традиции встречу открыл руководитель музея Анатолий Николаевич Щеголев. Он тепло и сердечно приветствовал всех присутствующих на мероприятии и с особой силой подчеркнул, очень символично, что мы празднуем этот замечательный праздник 1 октября, во время золотой осенней поры. Этот праздник – знак признательности и уважения к старшему поколению, прошедшему большой и непростой жизненный путь. Своим непосильным трудом и талантом они внесли достойный вклад в развитие нашей страны. Они отдали здоровье и молодость новым поколениям: детям, внукам, правнукам... Сегодня широко используется их бесценный опыт, к ним часто идет молодежь за советом и поддержкой.

Этот праздник – прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности людям всех поколений: ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, всем всем пенсионерам за многолетний добросовестный труд, за опыт, доброту и мудрость, за все хорошие дела, которые они совершили в своей жизни: личной, трудовой и общественной.

Губернатор нашей области Анатолий Дмитриевич Артамонов на одном из совещаний выразил искреннюю благодарность людям старшего поколения за большой труд на благо нашего региона, за бесценный жизненный и профессиональный опыт, которым ветераны щедро делятся с молодежью. И что очень приятно, Анатолий Дмитриевич перед областными и районными организациями поставил важную задачу – проявлять повседневную заботу о людях старшего поколения, создавать им достойные условия для полноценной жизни.

Анатолий Николаевич Щеголев обратился и к молодому поколению: дети, внуки, наша молодая смена – берегите родных и близких вам людей – людей старшего поколения, окружите их повседневным вниманием и заботой, сделайте их жизнь спокойнее и счастливее. Мы надеемся и уверены в вас!

А далее, руководитель отметил, что у музея много друзей, помощников, много постоянных посетителей, есть ученики-экскурсоводы... Вот их имена: Анатолий Дмитриевич Демидов, Александр Дмитриевич Тарасов, Иван Семенович Усиков, Николай Николаевич Фандюшин, Галина Федоровна Фак, Лидия Васильевна Волкова, Анастасия Федоровна Алифанова, Галина Борисовна Рыженкова, Зинаида Викторовна Недодирова, супруги Симоненковы – Владимир Иванович и Татьяна Сергеевна, Арнольд Сергеевич Зоболев и многие другие. Всем вам, дорогие друзья, огромное спасибо за совместный труд!

В заключение Анатолий Николаевич поздравил всех с предстоящим праздником, пожелал крепкого здоровья на все годы, благополучия, достатка в семье, мира, уверенности в завтрашнем дне и предоставил слово ведущим: Валентине Семеновне Шилкиной и Галине Федоровне Фак.

Ведущие остановили внимание присутствующих на людях разных поколений, в частности было подчеркнуто, что каждый человек – это целый мир. Мир радости и страдания. Судьба и жизнь – своя у каждого. Возраст ветеранов справедливо называют временем мудрости, временем мужества, временем терпения и выносливости. Поэтому так ценен для молодежи их совет, каждое доброе хорошее слово – они основаны на богатом опыте и глубоких жизненных знаниях.

Первый гость – ветеран Великой Отечественной войны, женщина-фронтовик Зинаида Нефедовна Земская. Солдатские дороги мужества. Они протянулись на тысячи километров. У каждого воина – своя, неповторимая и незабываемая военная тропа, по которой он

## Праздник в Воронино

**29 сентября в д. Воронино прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека.**

Проведение массовых празднований у нас давно вошло в традицию, и люди уже ждут, интересуются: будет ли, когда?

Администрация СП «Село Утешево» (Н.А. Ворнакова), совместно с отделом социальной защиты населения (В.А. Ваничева) выделили средства, закупили сладости, чай. Мы накрыли столы в пустующей части здания почты. Но прежде собравшиеся жители деревни – и дети, и взрослые, с удовольствием посмотрели концерт, который подготовили и показали участники художественной самодеятельности Утешевского ДК. Концерт проходил на центральной площади деревни. Погода была

отличная – солнечная, теплая, люди не расходились, настроение у всех было отличное.

Затем празднование продолжилось за столом. На чаепитие пришли 12 человек. В непринужденной обстановке они пели песни, шутили, смеялись. Люди были рады собраться вместе, поговорить, вспомнить молодость.

Чаепитие растянулось на несколько часов, домой никто не спешил.

От имени участников праздника благодарю его организаторов за доставленную нам радость.

Н. АЛЕКСЕЕВА,  
директор Воронино-Лопухинской библиотеки.

# ПАМЯТЬЮ, КАК БУДУЩИМ ЖИВЕМ!

шел к победе с тяжелыми и упорными боями. То горькое время не забыть, оно в нашей памяти. Оно – и в нашем сегодняшнем дне, хотя уже давно ушло в историю. Как это было... Вспоминает наш ветеран... Июль 1943 года, г. Тула. Наша геройня работает в госпитале. И вдруг, в госпиталь с пересыльного пункта приезжают вербовщики – фронту срочно нужны были медицинские работники. Они проводят убедительную агитацию среди комсомольцев и молодежи – ехать на фронт. И ее комсомольское сердце откликнулось. Так Зинаида Нефедовна попала в военно-санитарную летучку № 812, которая прибыла в Тулу для разгрузки раненых. Пер-

которым было всего по 10 – 14 лет.

Среди гостей – труженица тыла Анастасия Федоровна Алифанова. У нее сегодня день рождения. Дети – участники нашего праздника – поздравили именинницу с этим замечательным событием в ее жизни, пожелали здоровья и долголетия! Она отметила свой 91-й год рождения. К десяткам прибавился еще год... Стареет Анастасия Федоровна. Но стареет красиво и не охотно! Она и сегодня полна сил, энергична, даже может зарядить своей энергией других людей.

А наша гостья поделилась своими воспоминаниями... В частности она подчеркнула, что тогда всем юношам и девушкам и даже детям, хотелось внести свою лепту в победу, в разгром фашистов. Анастасия Федоровна работала и в госпитале, ухаживала за ранеными, и рыла оборонительные окопы, чистила от снега дороги для прохождения военной техники, убирала снег с аэродромов, а немецкие самолеты налетали как коршуны и бомбили, бомбили. Это было страшно. Но страх отодвигался на второй план, на время налетов пряталась в траншеи, которые рыли для себя в снегу, вражеские самолеты улетали, а они снова, с еще большим энтузиазмом, азартом, брались за дело!

...Особое поколение – дети войны. Поэтесса Юлия Друнина, ветеран войны, написала такие проникновенные строки:

*«Я родом не из детства – из войны.  
И потому, наверное, дороже  
Чем ты, ценю и радость тишины,  
И каждый день, что мною прожит.*

*...Я родом, не из детства – из войны,  
Прости меня – в том нет моей вины».*

Да, у детей войны, то есть у тех, кто родился в середине 30-х и начале 40-х годов не было детства, почти не было и юности. Это поколение людей повзросло сразу с началом войны. Их весенняя пора жизни «слетела крылатой лодкой», промелькнула, исчезла...

На нашу встречу пришла дитя войны, блокадница Ленинграда Анна Семеновна Исаева. Даже сегодня, спустя десятилетия, нельзя без глубокой скорби вспоминать блокаду города, которая длилась 900 долгих дней и ночей. Это легендарная повесть мужества и геройства, которая вызывала удивление и восхищение современников и навсегда останется в памяти грядущих поколений.

В этом кромешном аду была и 10-летняя Аня. Своей жизни в блокадном городе она посвятила два стихотворения, которые прочитала на встрече. Все население города, и женщины, и старики, и дети помогали его спасти. Сбрасывали с крыш заграждения на дорогах – ловушки для немецкой техники... Горько было слушать Анну Семеновну...

Следующая категория детей войны – это бывшие малолетние узники фашистских концлагерей. У этих людей особенно горькая память о войне. Их детство опалено



Анна Семеновна Исаева.

большой бедой и непомерными не детскими страданиями.

Бывшие узники Вера Степановна Ерхова, Лидия Иосифовна Балашова рассказывали о зверствах фашистов, полицаев, которые по несколько раз в день вырывались в лагерь,

отбирали у матерей детей, которые были постарше и увозили в Германию в рабство. Они замерзали, хотели есть, просили, горько плакали, скулили..., но – уцелели. А кто подсчитает, сколько детей убила война. До сих пор боль за них не покидает нас, ныне живущих.

Затаив дыхание собравшиеся – взрослые и дети – слушали горькие воспоминания...

Ветераны труда... Самая молодая из детей войны, если можно так выразиться, Галина Федоровна Фак. Она родилась 7 января 1945 года, за 4 месяца до Дня Победы. Рассказывает Галина Федоровна: «Какие это были трудные, голодные и холодные послевоенные годы. Мы не знали вкуса хлеба, не видели долгое время сладостей, мы были разуты и раздеты, в школу пошли позже, писать – не начем, уроки учить – нет учебников. Даже и сегодня горько вспоминать о том времени, о нашем детстве...»

Память... память. Она все возвращает и возвращает нас в то страшное и тревожное время. Ведь ветераны испытали такие беды, такую бедность, наверно, поэтому у них неизъясаемая любовь к жизни, к работе, творчеству. Они – люди с активной жизненной позицией. Один из них – Анатолий Николаевич Щеголов. Он – сильный человек. Выжил ребенком в войну, преодолел трудные послевоенные годы, возглавлял районный комитет комсомола, работал в партий-



Вера Степановна Ерхова.

Александр Дмитриевич Тарасов – председатель районного совета ветеранов. Мало кто знает, что он в мирное время был на войне... в Афганистане. Вспоминая то время, он сказал: «Вычеркнуть бы эти годы из жизни нашей страны и народа... сколько горя и слез пролили наши матери, провожая нас на войну... а у скольких юношей была дорога в один конец – не вернулись домой живыми. Но солдаты из России и там проявляли чудеса мужества, выносливости и стойкости...»

Александр Дмитриевич пожелал детям хороших успехов в учебе, горячо любить свою Родину, а если потребуется – встать на ее защиту!

На встрече присутствовали и совсем юные – ученики пятых классов БСШ № 2 со своими учителями Ларисой Ивановной Шашкиной и Ольгой Александровной Губко, и работники культуры Наталья Михайловна Хромова, Татьяна Александровна Финошкина, Виктор Константинович Новиков, Андрей Александрович Силаев.

Тепло и сердечно поприветствовали ветеранов Валентина Анатольевна Ваничева – заведующая отделом соцзащиты населения, Николай Николаевич Фандюшин – глава администрации СП «Поселок Бабынино», писатель-земляк Анатолий Дмитриевич Демидов.

А встреча продолжалась и продолжалась... Любимый всеми ансамбль «Ившинка» подарил нам много песен нашей молодости, которые с удовольствием пели и мы – ветераны. Большое им спасибо!

С каждым годом все дальше и дальше от нас героические и трагические годы Великой Отечественной войны. Эта война была одним из самых тяжких испытаний, которые с честью выдержала наша страна, наш геройический советский народ. Никогда не померкнет подвиг солдата, стоявшего на смерть! И никогда не забыть подвиг труженика, ковавшего Победу в тылу! И наш долг – долг ветеранов войны и труда, людей старшего поколения – присутствовавших на этой встрече – передать потомкам память об этом немеркнущем подвиге и уважение к стойкости, мужеству и беззаветной любви к своему родному Отечеству!

В заключение – ведущие пригласили почаще приходить в музей, в нем вы можете повстречаться со своей «молодостью», увидеть своих знакомых, друзей, родственников – на фотографиях, стендах, в альбомах, вы можете услышать слова экскурсоводов о том или другом человеке, или о прошедших событиях. И, вообще, музей – это наша с вами жизнь, наша славная история, история тех людей, которые не только жили, но и творили чудеса. Работали не покладая рук, не щадя свои силы...

Остается еще раз выразить благодарность всем, кто в этот день пришел на встречу в районный музей. Как всегда она оставила приятную легкость и чистоту.

В. ШИЛКИНА,  
сотрудник музея.  
Фото  
из архива районного музея.

# На страже законности

• Будни полиции

## С праздником!

Вчера исполнилось 94 года со дня образования одного из самых важных подразделений Министерства внутренних дел – уголовного розыска.

Постановлением Коллегии Народного Комиссариата внутренних дел в Главном управлении милиции было учреждено Центральное управление уголовного розыска в России (центророзыск). Органы уголовного розыска учреждались в городах с населением не менее 40-45 тыс. человек для охраны революционного порядка, негласного расследования преступлений уголовного характера и борьбы с бандитизмом, и история современного уголовного розыска России отсчитывается именно с этого дня.

На сегодняшний день в МОМВД России «Бабынинский» штат уголовного розыска составляет 9 сотрудников – В.С. Борзиков, В.В. Степин, И.С. Фетисова, Е.Ю. Каничев, Г.А. Ерицян, В.Г. Денисенков, А.М. Зеленский, С.Ю. Хапилин, А.Н. Самохин, которые активно участвуют в поддержании общественного порядка, выполняют сложные служебные задания, и в любых условиях всегда с честью справляются с поставленными задачами!

Поздравляем вас и ветеранов уголовного розыска с праздником! Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в вашем нелегком труде!

**Руководство  
МОМВД России «Бабынинский».**

## Встреча с заводчанами

В сентябре состоялась встреча начальника МОМВД России «Бабынинский», подполковника полиции В.А. Ромашкина в Воротынске с работниками завода «Стройполимеркерамика». Также на встрече присутствовали директор завода Э.С. Мамбетшаев, начальник отделения участковых полиции В.В. Егоров и начальник отделения ГИБДД А.В. Деев.

В ходе встречи гражданами задавались вопросы, касающиеся перекрестка ул. Центральной и Березовой, так как там отсутствуют «лежачий полицейский» и светофор. Этот вопрос был адресован А.В. Дееву.



вый, который пояснил, что соответствующая информация была подана в администрацию п. Воротынск, где в настоящее время вопрос решается.

Также было высказано беспокойство за сквер, находящийся возле вокзала п. Воротынск, так как там собираются лица, ведущие антиобщественный образ жизни. Обеспокоенных граждан успокоили, сообщив, что на данном участке патрулируют сотрудники ППС и регулярно выявляют нарушения, также основная проблема заключается в освещении данного участка.

Была обозначена и проблема нахождения бесхозного транспорта на территории п. Воротынск. Этот вопрос также решается, но в связи с тем, что не всегда получается установить владельца бесхозного транспорта по причине не нахождения его на территории поселка, вызов транспорта не представляется возможным. Этот вопрос Э.С. Мамбетшаев посоветовал решить на законодательном уровне.

Все высказанные предложения и замечания будут рассмотрены и учтываться в дальнейшей работе МОМВД России «Бабынинский».

**Пресс-служба  
МОМВД России «Бабынинский».**

• Прокуратура разъясняет

## Что делать, если вы столкнулись с произволом правоохранителей?

Прокуратура Бабынинского района осуществляет на постоянной основе надзор за исполнением законодательства органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие.

В предмет прокурорского надзора на данном направлении в силу ст. 29 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» входит:

а) соблюдение прав и свобод человека и гражданина,

б) соблюдение установленного порядка разрешения заявлений и сообщений о совершенных и готовящихся преступлениях,

в) выполнение оперативно-розыскных мероприятий,

г) проведение расследования (дознания, предварительного следствия),

д) законность решений, принимаемых органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие.

Свой надзор органы прокуратуры осуществляют независимо от наличия обращений, исходя из состояния законности и постоянного анализа деятельности правоохранительных органов, изучения материалов проверок и уголовных дел, документов первичного учета и др.

Что же делать гражданину, если он столкнулся с нарушением его прав, а тем более, с применением насилия со стороны сотрудников правоохранительных органов?

Прокуратура разъясняет, что если вы подверглись такому насилию, либо иному незаконному воздействию на территории Бабынинского района, вы вправе обратиться за защитой своих прав и законных интересов с соответствующим сообщением:

а) в Сухиничский межрайонный следственный отдел Следственно-го управления Следственного комитета России по Калужской области, 249270, г. Сухиничи, ул. Ленина, д. 118, тел.: 8(4842)751379. Руководитель следственного отде-

ла Райкевич Андрей Викторович;

б) в прокуратуру Бабынинского района Калужской области, 249210, п. Бабынино, ул. Садовая, д. 2, тел.: 8(4844)22361. Прокурор района Абакаров Святослав Магомедович.

Ваше заявление будет объективно и полно рассмотрено с организацией и проведением соответствующей процессуальной проверки. В случае подтверждения доводов о применении к вам незаконного насилия или иного неправомерного воздействия – в обязательном порядке будет рассмотрен вопрос о квалификации действий виновных должностных лиц по соответствующим нормам уголовного законодательства.

Так, статьей 286 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за превышение должностных полномочий, то есть за совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан, организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства. Часть 3 статьи 286 Уголовного кодекса РФ предусматривает ответственность за совершение вышеуказанных действий, сопряженных с применением насилия или с угрозой его применения; с применением оружия или специальных средств; с причинением тяжких последствий.

К числу должностных лиц, в частности, относятся сотрудники правоохранительных органов, выполняющие функции представителей власти.

Наказание за совершение данного преступления предусмотрено Уголовным кодексом РФ вплоть

до десяти лет лишения свободы.

Прокуратура всегда стоит и стоит на страже интересов граждан, защищать их от незаконных посягательств.

Однако, в случае несоответствия действительности факта применения насилия или иного незаконного воздействия, не следует злоупотреблять своим правом на обращение. Это не только аморально и противоправно, но небезопасно и уголовно наказуемо.

Поскольку преступление, предусмотренное статьей 286 частью 3 Уголовного кодекса РФ, является тяжким, соответственно, заведомо ложное сообщение о совершении такого преступления представляет повышенную общественную опасность и тоже карается в уголовном порядке.

Статьей 306 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос, соединенный с обвинением лица в совершении тяжкого преступления. В случае, если данные действия еще и сопряжены с искусственным созданием доказательств обвинения, ответственность за их совершение предусмотрена частью 3 статьи 306 Уголовного кодекса РФ.

Наказание за совершение такого преступления предусмотрено Уголовным кодексом РФ вплоть до шести лет лишения свободы.

Поэтому, в каждом случае опровергения указанного в заявлении факта применения сотрудниками правоохранительных органов насилия или иного незаконного воздействия, в обязательном порядке должен быть решен вопрос о квалификации действий заявившего гражданина по статье 306 Уголовного кодекса РФ и привлечении к уголовной ответственности.

**С. ИЛЬИН,**

**и.о. заместителя прокурора  
Бабынинского района,  
юрист 3 класса.**

• Наркотикам – нет!

## Наркопритон в Малоярославце

Наркопритоны – неотъемлемая часть наркорынка, отдельная отрасль наркобизнеса. В них происходит не только изготовление и потребление, но и продажа наркотиков, обсуждаются будущие сделки, совершается вовлечение в наркоманию молодежи. Не говоря уже о том, что наркопритоны нарушают спокойствие граждан, являются рассадниками СПИДа и гепатитов.

Житель Воронежа Дмитрий Д. приехал в Малоярославец, освободившись из заключения. На окраине города, у пожилого человека он снял дом, в котором вскоре обосновалась Ольга В. Со стороны такой союз вызывал недоумение: 43-летний низкорослый, неопрятный, «помятый жизнью» мужчина, и молодая, высокая, симпатичная женщина. Секрет их «симпатии» был очень прост: у обоих была общая страсть – наркотики.

Дмитрий Д. имел навыки изготовления «дури» в домашних условиях, а Ольга ему помогала. У парочки, после принятия постановления о запрете на безрецептурный отпуск ко-дениносодержащих препаратов, возникли большие трудности с приоб-

ретением лекарств, необходимых для изготовления наркотиков. Тогда они перестроились с медикаментов на маковую солому, замаскированную в семенах мака, из которой изготавливали ацетилированный опиум. «Грязный мак» Дмитрий Д. приобретал в Московской области, так как каналы его поступления в наш край давно перекрыты наркоконтролем.

Практически у всех притонов есть много общего: высокая посещаемость наркозависимыми, антисанитария, пожароопасность, криминогенная обстановка, опасная для здоровья соседей концентрация ядовитых испарений... Злачное место, организованное Дмитрием и Ольгой, не стало исключением из правила.

Проведя необходимые оперативно-

розыскные мероприятия, наркополицейские смогли добить необходимые доказательства преступной деятельности организаторов притона. В ходе обзора правоохранители изъяли крупную партию ацетилированного опия и маковой соломы, замаскированной в семенах мака.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Управление ФСКН России по Калужской области напоминает, что информацию о фактах незаконного оборо-

та наркотиков можно передать по телефону: 50-48-00, а также по автотелефону: 50-49-07. Помимо этого, на официальном сайте Калужского управления наркоконтроля – [www.40.fskn.gov.ru](http://www.40.fskn.gov.ru) вы также можете сообщить нам о данных фактах и задать любой интересующий вас вопрос. Конфиденциальность и анонимность гарантируется.

**Группа информации  
и общественных связей УФСКН  
России по Калужской области.**

НА СПОРТИВНОЙ ВОЛНЕ

## Победитель! Трибуны ликовали



На прошлых выходных в областном центре прошло открытое первенство по борьбе дзю-до. В нем приняли участие сильнейшие борцы области. Воспитанник МКОУ ДОД «ДЮСШ» поселка Бабынино Акмал Раджабов (тренер Вячеслав Иванович Деев) стал победителем этих соревнований.

Поздравляем!

НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ

Первенство района по футболу уже на завершающем этапе. Командам осталось провести встречи последних двух туров, а также несостоявшиеся игры предыдущих кругов.

Результаты 2 тура не сильно изменили расстановку команд в итоговой таблице. «Легенда» проиграла воротынцам со счетом 0:5. «Муромцы» опять показали хорошую игру и победили бабынинских юношей 11:2, а вот вязовенская команда уступила «Олимпике» – 1:5.

Зато 3 тур IV круга прошел очень интересно. «Олимпик» в этот раз проиграл «Звезде» со счетом 1:2. А бабынинским «Юношам» снова улыбнулась... неудача. Коллектив «Юноши» в основном состоит из школьников 10-11 классов и студентов. Соответственно, личного транспорта нет, потому на встречу со «Спутником» они приехать не смогли, и им было засчитано техническое поражение 0:3. «Транспортная» проблема у этой команды уже не первый турнир. Хотелось бы, чтобы кто-нибудь помог ее решить.

Вот мы и добрались до «изюминки» 3 тура. Встреча «Легенда»–«Муромец» стала самой незабываемой игрой первенства района по футболу 2012 года! Игра началась как обычно – «Муромец» сразу перешел в нападение и в первые минуты мат-

ча забил гол. Это подействовало на «легендовцев» как холодный душ. Мужчины не растерялись, а, наоборот, приободрились и через несколько минут, после забитого мяча, сравняли счет. После этого момента игра пошла практически в одни ворота. Муромцевская команда держала оборону, когда «Легенда» беспощадно атаковала. Даже

замены во втором тайме в ее составе, на этот раз, пошли на пользу. Хозяева поля одержали победу над гостями со счетом 6:1. Болельщики были поражены такой великолепной игрой (особенно порадовало нападение). Поздравляем бабынинцев с долгожданной победой.

Надеюсь, последняя игра «Легенды» станет примером для других команд и это позволит нам увидеть интересное завершение первенства. К тому же, впереди соревнования на Кубок главы администрации района, где также хотелось бы стать свидетелями настоящей борьбы.

**В. ТЮМИНА, фото автора.**



НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ

## «ЗА УЧЕНОГО ТРЕХ НЕУЧЕНЫХ ДАЮТ»

... Так говорил великий Суворов. И, в общем-то, был прав, хотя тогда, в 18 веке, об искусстве подбора персонала в его современном виде, конечно, не знали.

Хорошее образование ценилось во все времена. Образованному – уважение, почет и богатство. Сегодня мало что изменилось, более того, наш высокоскоростной век заставляет быстро адаптироваться к резко меняющимся условиям жизни и работы, в том числе, обязывает постоянно совершенствовать свои знания.

Если ты не развиваешься, то обязательно будешь отставать от технологий, конкурентов, времени. Причем это касается не только предпринимателей, но и их команды: вряд ли дело будет успешным, если ваш бухгалтер до сих пор пользуется деревянными счетами...

Благо, возможности сегодня позволяют идти в ногу со временем – выбор вузов, курсов и семинаров огромный. Как не потеряться в многообразии предложений? Для начала нужно понять, какие цели вы преследуете.

### Основы работы с законодательством

Если вы до сих пор считаете, что можете спокойно обходиться без справочной правовой системы, вряд ли вам следует читать эту статью до конца.

А между тем тысячи пользователей по всей России давно поняли: с помощью КонсультантПлюс и жить, и работать гораздо веселее, потому что проще. Команда разработчиков КонсультантПлюс всегда на грани волн – в Системе воплощены все последние технологические решения. Качество, скорость, актуальность – все эти показатели работают на вас. И что особенно важно – на ваш бизнес.

Итак, шаг первый – научиться работать со справочной правовой системой. Участвуя в нашей программе обучения, вы освоите все тонкости работы с КонсультантПлюс играющими. Что требуется от вас? Желание и выбор места обучения – у вас на рабочем месте или в учебном классе Группы компаний «Земля-СЕРВИС», в индивидуальной или групповой форме. Что обеспечиваете мы? Эффективную методику обучения с учетом специфики профессии пользователей, индивидуальный подход, наглядные методические материалы и сертификат, подтверждающий прохождение обучения.

Специалисты, прошедшие обучение по работе с КонсультантПлюс, умеют:

- всесторонне анализировать документы и проблему;
- принимать компетентные и безопасные решения;
- быстро, легко, грамотно решать профессиональные задачи;
- экономить время благодаря эффективным поисковым запросам;
- сохранять результаты работы и обмениваться ими.

### Не останавливаясь на достигнутом

Шаг второй – закрепление и регулярное совершенствование знаний и навыков. В этом случае вам прямая дорога на семинары-тренинги. Это, поистине, уникальная форма обучения подходит под определение «убить двух зайцев сразу»: здесь конкретный практический и актуальный вопрос из сферы налогообложения, бухучета, делопроизводства или кадрового учета решается с использованием систем КонсультантПлюс. Согласитесь, удобнее не придумаешь. Недаром разработкой семинаров-тренингов занимаются опытные эксперты журнала «Главная книга. Конференц-зал» и специалисты Сети КонсультантПлюс – настоящие знатоки своего дела.

Активная работа аудитории на семинарах-тренингах признается нашими партнерами чуть ли не главным преимуществом этой формы обучения: вы не просто слушаете лекцию, но участвуете в обсуждении темы и, что самое важное, оттачиваете навыки работы в Системе.

Уже третий год Группа компаний «Земля-СЕРВИС» практикует выездные семинары-тренинги. Если вы решаете обучить целый отдел или большую группу специалистов предприятия, вам проще и удобнее вызвать преподавателей КонсультантПлюс «на дом».



Формат обучения в этом случае не меняется, зато помимо всех прочих преимуществ, которые дает семинар-тренинг, вы экономите время и получаете исключительно индивидуальный подход к процессу обучения. Идеальное решение для тех, кто привык к высоким стандартам качества в работе, независимо, своей или партнеров.

Сертификаты, которые выдаются участникам семинаров-тренингов, – приятное и серьезное дополнение к тем знаниям, которые получают ваши специалисты, чтобы потом применять их с пользой и на благо вашего бизнеса.

Рабочая тетрадь для семинара-тренинга содержит:

- выдержки из нормативных документов, регулирующих конкретный вопрос;
- ссылки на статьи в журналах «Главная книга» и «Главная книга. Конференц-зал», в которых можно получить более подробную информацию по теме;
- практические примеры;
- поясняющие таблицы и схемы.

### Когда нужна консультация

Шаг третий – тематические консультационные семинары. Высокий уровень мероприятий такого рода определяется квалификацией лекторов, которые их проводят. Среди них – опытные практики в сфере бухучета и налогообложения, руководители аудиторских и консалтинговых фирм, независимые эксперты с внушительным опытом работы, авторы тематических журналов. Мы знаем, что ваши запросы по уровню профессиональной подготовки растут ежедневно. Консультационные семинары – мероприятия на самый взыскательный вкус к знаниям. Неважно, кем вы являетесь – директором предприятия, бухгалтером, специалистом по кадрам или руководителем экономического отдела – на семинаре ни один ваш вопрос не останется без ответа. К тому же эти самые вопросы для лектора вы можете озвучить еще до семинара, обратившись на Горячую линию ГК «Земля-СЕРВИС». В этом случае программа семинара будет скорректирована с учетом ваших пожеланий.

Мы растем вместе с вами, также как вы строим планы и стремимся к вершинам мастерства. Мы также как и вы радеем за усовершенствование – образования, бизнеса, рыночных отношений. И радуемся, что наши с вами интересы совпадают.



**КонсультантПлюс**  
надежная правовая поддержка

Узнать расписание ближайших семинаров, а также получить подробную информацию о мероприятиях ГК «Земля-СЕРВИС» можно на сайте [www.zemser.ru](http://www.zemser.ru) в разделе «Услуги».

Лучше один раз проверить, чем поверить на слово. Учитесь, и вам не будет равных!  
Есть вопросы? Звоните: (4842) 777-037.

## ПОПРАВКА

В «Бабынинском вестнике» от 26 сентября 2012 года в материале «Профессия – защищать» следует читать Владислав Геннадьевич Денисенков.

Автор приносит извинения за ошибку.

ДЕЛОВАЯ  
ИНФОРМАЦИЯК сведению  
населения

Поступили заявления о предоставлении земельных участков в аренду:

- площадью 0,0380 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, с. Сергиево, в районе д. II, для ведения личного подсобного хозяйства;
- площадью 0,15 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, с. Кумовское, ул. Полевая, для ведения личного подсобного хозяйства (неудобья);
- площадью 0,12 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, д. Васцы, д.2/1, для строительства индивидуального жилого дома;
- площадью 0,12 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, п. Бабынино, ул. Южная, в районе д.15 (уч.1), для строительства индивидуального жилого дома;
- площадью 0,12 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, п. Бабынино, ул. Южная, в районе д.15 (уч.2), для строительства индивидуального жилого дома;
- площадью 0,12 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, д. Акулово, д.3/2, для строительства индивидуального жилого дома;
- площадью 0,12 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, д. Егорьево, для строительства индивидуального жилого дома;
- площадью 0,12 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, д. Воронино, д.65, для строительства индивидуального жилого дома.

Лиц, заинтересованных в предоставлении указанных земельных участков на праве аренды, просим обращаться по адресу: Калужская область, Бабынинский район, п. Бабынино, ул. Новая, 4, тел.: (8-48448) 2-21-31. Прием заявлений производится в месячный срок со дня опубликования настоящего объявления.

Администрация  
МР «Бабынинский район»

\* \* \*

Поступили заявления о предоставлении земельных участков в аренду:

- площадью 0,12 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, д. Покров, в районе д.34A, для ведения личного подсобного хозяйства;
- площадью 0,12 га, расположенный: Калужская область, Бабынинский район, с. Вязовна, д. 98, для строительства индивидуального жилого дома.

Лиц, заинтересованных в предоставлении указанных земельных участков на праве аренды, просим обращаться по адресу: Калужская область, Бабынинский район, п. Бабынино, ул. Новая, 4, тел.: (8-48448) 2-21-31. Прием заявлений производится в месячный срок со дня опубликования настоящего объявления.

Администрация  
МР «Бабынинский район»

## РЕКЛАМА

## Работа

◆ ТРЕБУЕТСЯ водитель на новую ассенизационную машину. Тел.: 8-910-605-604-7.

8-2.

ООО «КАЛУГАВТОДОР №3» (Бабынинский участок) требуются на постоянную работу:

- мастер;
- машинист автогрейдера;
- машинист экскаватора;
- водитель категории «С». Тел.: 2-14-04.

3-1.

## Недвижимость

◆ СРОЧНО сниму квартиру. Тел.: 8-953-323-44-59.

5-1.

◆ ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира в д. Акулово. Недорого. Тел.: 8-910-540-02-81.

14-5.

◆ ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира со всеми удобствами в пос. Бабынино. Тел.: 8-910-590-80-77.

6-6.

◆ ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в пос. Бабынино. Тел.: 8-910-516-50-70.

10-4.

◆ ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира с удобствами в п. Бабынино. Тел.: 8-910-516-03-87.

5-4.

◆ ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира со всеми удобствами в пос. Газопровод (52,6 кв. м). Тел.: 8-915-891-69-81.

2-2.

## Автотехника

ПРОДАЕТСЯ  
ФОРД ФЬЮЖИН

2007 года выпуска.  
Пробег 37000 км.

Тел.: 8-910-606-10-63.

5-2.

◆ ПРОДАЕТСЯ НИВА, 2002 года выпуска, в хорошем состоянии, резкортная (с. Сабуровцино). Тел.: 8-965-272-31-63, Роман.

4-1.

## Разное

**ОКНА ПВХ**  
РОЛЬСТАВНИ  
СЕКЦИОННЫЕ  
ВОРОТА  
СОБСТВЕННОЕ  
ПРОИЗВОДСТВО  
**ДВЕРИ**  
металлические  
межкомнатные  
тел. (4842) 595-128  
595-239  
www.dverka40.ru

СПУТНИКОВЕ ТВ.  
Продажа от 4500 руб., установка от 6500 руб., ремонт.  
П. Бабынино, ул. Ленина, 13.  
Тел.: 8-920-617-39-44.

16-4.

◆ ПРИНИМАЕТ бабушка: снимет порчу, сглаз, соединит семейную жизнь, вылечит многие болезни.

Телефон: 8-961-122-58-91.

11-8.

◆ СПУТНИКОВЕ ТВ, компьютеры, бурение на воду, ремонтирует телевизоров.

Тел.: 8-920-617-39-44.

28-16.

◆ ДОСТАВКА ЖБ колец, колодцы, септики.

Тел.: 8-910-916-45-07.

8-3.

◆ БУРЕНИЕ скважин.

Тел.: 8-980-710-53-20.

8-7.

◆ ПРОДАЮ газосиликатные блоки, кольца колодцев.

Тел.: 8-915-654-41-36.

ПРОДАЮТСЯ зерно, комбикорм, посыпка (в Агроснабе).

Телефон: 8-920-883-13-06.

8-2.

◆ ПРОДАЮТСЯ куры-молодки.

Тел.: 8-910-605-60-47.

8-2.

СПУТНИКОВЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

продажа, установка, ремонт.

Телефон: 8-906-642-61-50.

8-2.

◆ ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до трех тонн.

Тел.: 8-920-617-39-44.

16-4.

◆ ПРОДАЮТСЯ бычки на племя.

Тел.: 8-919-034-16-75.

4-2.

◆ ПРОДАЖА. ДОСТАВКА дров.

Тел.: 8-920-886-40-40.

15-8.

Поликлиника № 10  
248018, г. Калуга,  
ул. М. Жукова, 22

## ЛЕЧЕНИЕ

## АЛКОГОЛИЗМА

• Высокоэффективное купирование запойных состояний

• Быстрое восстановление

• Кодировка с использованием

современных методик

Тел.: 8 (4842) 59-57-10, врач

8 (4842) 73-69-29

Лицензия ЛО-40-01000453 от 2 июля 2008 г.

Любимую жену Лицию Дмитриевну НЕГРУСТУЕВУ

поздравляю с Юбилеем!

Каждый день благодарю я,

Что ты стала мне женой.

Все цветы, все поцелуи –

Все тебе, тебе одной!



Муж.

Дорогую маму Лицию Дмитриевну НЕГРУСТУЕВУ поздравляем с Юбилеем!

Тебе, любимой маме,

Единственной, родной

Шлем поздравление наши

И наш поклон земной.

Пусть этот день запомнится надолго,

Запомнятся все светлые слова.

Большого счастья, крепкого здоровья

Желаем мы на долгие годы.

Дочь Ирина, зять Александр.



Сыновья Алексей, Виктор и Иван.

Уважаемую сестру Лицию Дмитриевну НЕГРУСТУЕВУ поздравляем с Юбилеем!

Юбилей бывает нечасто,

Юбилей – словно в небе звезда,

Мы хотим пожелать только счастья,

Счастья долгого и навсегда.

Братья Михаил, Афанасий и Сергей.



Сестра Александра.

**«КОРДЕНТ» СТОМАТОЛОГИЯ в Бабынино**  
ул. Советская, дом 1  
ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА  
УМЕРЕННЫЕ ЦЕНЫ



Мы работаем с 9.00 до 18.00  
Выходные: Воскресенье, понедельник

Звоните по телефону: 8-919-039-36-45

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ**  
(четырехкамерный профиль, энергосберегающие стекла, немецкая фурнитура).

ЗАМЕР, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА

Качество гарантируем.

Цены ниже рыночных.

Телефон: 8-910-706-04-83, Михаил.

ПРОДАМ: сетку-рабицу – 600 руб., столбы – 200 руб., ворота – 3500 руб., калитки – 1500 руб., секции – 1000 руб., профлист. Доставка бесплатная! 8-916-272-42-99.

ПРОДАМ: кровати металлические – 1000 руб., матрац, подушка, одеяло – 700 руб. Доставка бесплатная! 8-916-906-61-02.

ПРОДАМ: дверь металлическая Китай – 3000 руб. Доставка бесплатная! 8-916-876-30-97.

## Вниманию населения!

11 и 18 ОКТЯБРЯ состоится продажа кур-молодок (белых и



12.00 «Суд присяжных» 16+  
13.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
16.25 «Прокурорская проверка» 16+  
17.40 «Говорим и показываем» 16+  
19.30 «ИНСПЕКТОР КУПЕР» 16+  
21.25 «КАРПОВ» 16+  
23.35 «ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?» 18+  
01.30 «Дачный ответ» 02.30 «Москва – Ялта – транзит»

**РОССИЯ К**

06.30 «ЕвроНьюс»  
10.00 «Наблюдатель»  
11.15 «Уроки рисования с Сергеем Андрияковым»  
11.45 «АННА ПАВЛОВА»  
12.45 «Ленд-лиз. Риск был смертельным»  
13.30 «Сокровища Саккары»  
14.25, 21.25, 01.55 Academia  
15.10 Письма из провинции  
15.40, 19.30, 23.25 Новости культуры  
15.50 «НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У ДЯТЛА»  
17.10 «Большой фестиваль РНО»  
18.05 «Короли каменного века»  
18.50 «Стендаль»  
19.00 Жизнь замечательных людей  
19.45 Главная роль  
20.05 Черные дыры  
20.45 «Эпизод вечности»  
22.10 Культурная революция  
22.55 Тайны души

23.45 «Марк Захаров: мое настоящее, прошлое и будущее»  
00.15 «РАЗВОД ПО-ФИНСКИ, ИЛИ ДОМ, ГДЕ РАСТЕТ ЛЮБОВЬ» 16+  
02.40 «Кафедральный собор в Шибенике»

**СИНВ-СТС**

06.45, 08.10, 09.00, 09.40, 10.40, 13.30, 18.30, 18.57, 21.55, 22.55, 00.00, 00.27 «Метео-СИНВ» 12+  
06.47, 09.02, 13.32, 18.32, 00.02 Вещание СМИ «СИНВ-СТС» 16+  
07.00, 07.30 М/ф 6+  
08.00, 10.30, 20.00 «ВОРОНИНЫ» 16+  
08.30, 13.00 «Животный смех» 0+  
09.30, 21.00 «ПОКА ЦВЕТЕТ ПАПОРОТНИК» 16+  
11.00, 14.00 «6 кадров» 16+  
11.30, 18.00 «Даешь молодежь!» 16+  
12.00 «КВН на бис» 16+  
15.15 «СВАДЬБА ПО ОБМЕНУ» 16+  
17.00 «Галилео» 0+  
19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ. СУПРЕНВЕСТЫ» 12+  
22.00 «НА КРЮЧКЕ» 16+

**ПЕТЕРБУРГ-5**

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»  
06.10 «Тайная жизнь слонов» 6+  
07.00 «Утро на «5» 6+  
09.45, 14.55, 18.00 «Место происшествия»  
10.30 «ШОФЕР ПОНЕВОЛЕ» 6+  
12.35 «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» 6+  
16.00 «Открытая студия»  
17.00 «Право на защиту» 16+  
19.00, 19.30, 20.00 «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
20.30, 21.15, 22.25 «СЛЕД» 16+  
23.10 «РОДНАЯ КРОВЬ» 6+  
01.00, 01.35 «Вне закона. Реальные расследования» 16+  
02.05 «СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ» 16+

**НИКА-ТВ**

06.00, 15.50 «БЕЛЫЙ КЛЫК» 0+  
06.30, 12.15, 18.45 М/ф 0+  
07.00 «Легко»  
09.00 Главное 12+  
10.00 Я профи 6+  
10.30, 17.10 «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ» 6+  
11.45 Быстрее 12.25, 20.00 «ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА» 16+  
13.15, 22.50 Оружие XX века 13.29, 15.29 Исторический календарь 6+  
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости 13.45 Культурная среда 6+  
14.15 Навигатор 12+  
14.45 Жилищный вопрос 6+  
15.00 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+  
16.20, 05.15 «СТРОГО НА ЮГ» 16+  
18.55 Предупреждение, спасение, помощь 12+  
19.10 Главная тема 12+

19.25 Новое время  
20.00 Главное  
21.00 Семья России  
23.00 Азбука здоровья 12+  
00.00 «НОВЕЛЛЫ ГИ ДЕ МОПАССАНА» 16+  
01.00 Эпоха  
01.40 Концерт 12+  
02.55 «МИЛЛИОН НА РОЖДЕСТВО» 16+

**Пятница,  
12 октября**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости  
05.05 «Доброе утро!»  
09.20 «Контрольная закупка»  
09.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55 «Модный приговор»  
12.20 «Время обедать!»  
13.00 «НА КРАЙ СВЕТА» 16+  
14.00 Другие новости  
14.25 «Понять. Простить!» 12+  
15.15 «Дешево и сердито»  
16.00 «ЖКХ» 12+  
17.00 «Жди меня»  
18.00 Вечерние новости  
18.50 «Поле чудес»  
19.50 «Пусть говорят» 16+  
21.00 «Время»  
21.30 «Голос» 12+  
23.15 «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ» 16+  
23.45 «Джордж Харрисон: Жизнь в материальном мире» 16+  
01.35 «ФРАНЦУЗСКИЙ СВЯЗНОЙ 2» 16+

**РОССИЯ 1**

05.00 «Утро России»  
08.55 «Мусульмане»  
09.05 «1000 мелочей»  
09.45 «О самом главном»  
10.30 «Кулагин и партнеры»  
12+  
**ГТРК-Калуга**  
11.30, 14.30, 17.35 «Вести» – Калуга  
11.50 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
12.50 «Люблю, не могу!» 12+  
13.50, 16.45 Вести. Дежурная часть  
14.50 «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»  
15.45 «КРОВИНАШКА»  
17.55 «ПРИНЦЕССА И НИЩЕНКА» 12+  
18.50 Футбол  
21.20 «Спокойной ночи, малыш!»  
21.30 «ЛОРД. ПЕС-ПОЛИЦЕЙСКИЙ» 12+  
23.30 «ДОРОГАЯ МОЯ ДОЧЕНЬКА» 12+  
01.20 «РАЗОБЛАЧЕНИЕ» 16+

**ТВЦ**

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30  
«Сейчас»

11.30, 14.00, 17.00, 20.55 «Вести»

**СИНВ-СТС**

06.45, 08.10, 09.00, 09.40, 10.40, 13.30, 18.30, 18.57, 21.55, 22.55, 00.00, 00.27 «Метео-СИНВ» 12+  
06.47, 09.02, 13.32, 18.32, 00.02 Вещание СМИ «СИНВ-СТС» 16+  
07.00, 07.30 М/ф 6+  
08.00, 10.30, 20.00 «ВОРОНИНЫ» 16+  
08.30, 13.00 «Животный смех» 0+  
09.30, 21.00 «ПОКА ЦВЕТЕТ ПАПОРОТНИК» 16+  
11.00, 14.00 «6 кадров» 16+  
11.30, 18.00 «Даешь молодежь!» 16+  
12.00 «КВН на бис» 16+  
15.15 «СВАДЬБА ПО ОБМЕНУ» 16+  
17.00 «Галилео» 0+  
19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ. СУПРЕНВЕСТЫ» 12+  
22.00 «НА КРЮЧКЕ» 16+

**ПЕТЕРБУРГ-5**

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»

06.10 «Тайная жизнь слонов» 6+  
07.00 «Утро на «5» 6+  
09.45, 14.55, 18.00 «Место происшествия»  
10.30 «ШОФЕР ПОНЕВОЛЕ» 6+  
12.35 «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» 6+  
16.00 «Открытая студия»  
17.00 «Право на защиту» 16+  
19.00, 19.30, 20.00 «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
20.30, 21.15, 22.25 «СЛЕД» 16+  
23.10 «РОДНАЯ КРОВЬ» 6+  
01.00, 01.35 «Вне закона. Реальные расследования» 16+  
02.05 «СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ» 16+

**НИКА-ТВ**

06.00, 15.50 «БЕЛЫЙ КЛЫК» 0+  
06.30, 12.15, 18.45 М/ф 0+  
07.00 «Легко»  
09.00 Главное 12+  
10.00 Я профи 6+  
10.30, 17.10 «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ» 6+  
11.45 Быстрее 12.25, 20.00 «ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА» 16+  
13.15, 22.50 Оружие XX века 13.29, 15.29 Исторический календарь 6+  
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости 13.45 Культурная среда 6+  
14.15 Навигатор 12+  
14.45 Жилищный вопрос 6+  
15.00 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+  
16.20, 05.15 «СТРОГО НА ЮГ» 16+  
18.55 Предупреждение, спасение, помощь 12+  
19.10 Главная тема 12+

**СИНВ-СТС**

06.45, 08.10, 09.00, 09.40, 10.40, 13.30, 18.30, 18.57, 21.55, 22.55, 00.00, 00.27 «Метео-СИНВ» 12+  
06.47, 09.02, 13.32, 18.32, 00.02 Вещание СМИ «СИНВ-СТС» 16+  
07.00, 07.30 М/ф 6+  
08.00, 10.30, 20.00 «ВОРОНИНЫ» 16+  
08.30, 13.00 «Животный смех» 0+  
09.30, 21.00 «ПОКА ЦВЕТЕТ ПАПОРОТНИК» 16+  
11.00, 14.00 «6 кадров» 16+  
11.30, 18.00 «Даешь молодежь!» 16+  
12.00 «КВН на бис» 16+  
15.15 «СВАДЬБА ПО ОБМЕНУ» 16+  
17.00 «Галилео» 0+  
19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ. СУПРЕНВЕСТЫ» 12+  
22.00 «НА КРЮЧКЕ» 16+

**ПЕТЕРБУРГ-5**

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»

06.10 «Тайная жизнь слонов» 6+  
07.00 «Утро на «5» 6+  
09.45, 14.55, 18.00 «Место происшествия»  
10.30 «ШОФЕР ПОНЕВОЛЕ» 6+  
12.35 «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» 6+  
16.00 «Открытая студия»  
17.00 «Право на защиту» 16+  
19.00, 19.30, 20.00 «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
20.30, 21.15, 22.25 «СЛЕД» 16+  
23.10 «РОДНАЯ КРОВЬ» 6+  
01.00, 01.35 «Вне закона. Реальные расследования» 16+  
02.05 «СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ» 16+

**НИКА-ТВ**

06.00, 15.50 «БЕЛЫЙ КЛЫК» 0+  
06.30, 12.15, 18.45 М/ф 0+  
07.00 «Легко»  
09.00 Главное 12+  
10.00 Я профи 6+  
10.30, 17.10 «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ» 6+  
11.45 Быстрее 12.25, 20.00 «ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА» 16+  
13.15, 22.50 Оружие XX века 13.29, 15.29 Исторический календарь 6+  
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости 13.45 Культурная среда 6+  
14.15 Навигатор 12+  
14.45 Жилищный вопрос 6+  
15.00 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+  
16.20, 05.15 «СТРОГО НА ЮГ» 16+  
18.55 Предупреждение, спасение, помощь 12+  
19.10 Главная тема 12+

**СИНВ-СТС**

06.45, 08.10, 09.00, 09.40, 10.40, 13.30, 18.30, 18.57, 21.55, 22.55, 00.00, 00.27 «Метео-СИНВ» 12+  
06.47, 09.02, 13.32, 18.32, 00.02 Вещание СМИ «СИНВ-СТС» 16+  
07.00, 07.30 М/ф 6+  
08.00, 10.30, 20.00 «ВОРОНИНЫ» 16+  
08.30, 13.00 «Животный смех» 0+  
09.30, 21.00 «ПОКА ЦВЕТЕТ ПАПОРОТНИК» 16+  
11.00, 14.00 «6 кадров» 16+  
11.30, 18.00 «Даешь молодежь!» 16+  
12.00 «КВН на бис» 16+  
15.15 «СВАДЬБА ПО ОБМЕНУ» 16+  
17.00 «Галилео» 0+  
19.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ. СУПРЕНВЕСТЫ» 12+  
22.00 «НА КРЮЧКЕ» 16+

**ПЕТЕРБУРГ-5**

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас»

06.10 «Тайная жизнь слонов» 6+  
07.00 «Утро на «5» 6+  
09.45, 14.55, 18.00 «Место происшествия»  
10.30 «ШОФЕР ПОНЕВОЛЕ» 6+  
12.35 «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» 6+  
16.00 «Открытая студия»  
17.00 «Право на защиту» 16+  
19.00, 19.30, 20.00 «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
20.30, 21.15, 22.25 «СЛЕД» 16+  
23.10 «РОДНАЯ КРОВЬ» 6+  
01.00, 01.35 «Вне закона. Реальные расследования» 16+  
02.05 «СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ» 16+

**НИКА-ТВ**

06.00, 15.50 «БЕЛЫЙ КЛЫК» 0+  
06.30, 12.15, 18.45 М/ф 0+  
07.00 «Легко»  
09.00 Главное 12+  
10.00 Я профи 6+  
10.30, 17.10 «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ» 6+  
11.45 Быстрее 12.25, 20.00 «ГЕНЕРАЛЬСКАЯ ВНУЧКА» 16+  
13.15, 22.50 Оружие XX века 13.29, 15.29 Исторический календарь 6+  
13.30, 15.30, 19.30, 21.30,